

光大证券股份有限公司

关于南亚新材料科技股份有限公司 2022 年度向特定对象发行 A 股股票会后事项的承诺函

南亚新材料科技股份有限公司（以下简称“南亚新材”、“发行人”或“公司”）2022 年度向特定对象发行 A 股股票申请于 2023 年 5 月 16 日通过上海证券交易所上市审核中心审核，于 2023 年 7 月 5 日收到中国证券监督管理委员会《关于同意南亚新材料科技股份有限公司向特定对象发行股票注册的批复》（证监许可〔2023〕1441 号）。

2023 年 8 月 3 日，公司披露了《2023 年半年度报告》，根据《监管规则适用指引——发行类第 7 号》等相关文件的规定，公司对 2023 年半年度业绩情况等会后事项进行了审慎核查，具体如下：

一、公司 2023 年半年度业绩变化情况和主要原因

（一）公司 2023 年半年度报告经营业绩情况

根据发行人披露的 2023 年半年度报告，公司 2023 年上半年实现归属于上市公司股东的净利润-3,661.58 万元，同比下降 144.17%；2023 年上半年实现归属于上市公司股东的扣除非经常性损益的净利润为-5,301.80 万元，同比下降 198.56%。

公司 2023 年上半年主要经营数据如下：

单位：万元

项目	2023 年 1-6 月	2022 年 1-6 月	变动比例 (%)
营业收入	147,361.72	187,727.75	-21.50
营业成本	139,147.38	165,469.77	-15.91
营业毛利	8,214.34	22,257.98	-63.09
营业利润	-6,415.37	7,258.20	-188.39
营业外收入	183.76	104.48	75.88
营业外支出	20.61	38.32	-46.22

项目	2023年1-6月	2022年1-6月	变动比例(%)
利润总额	-6,252.22	7,324.36	-185.36
净利润	-3,661.58	8,289.55	-144.17
归属于母公司股东净利润	-3,661.58	8,289.55	-144.17
扣除非经常性损益后归属于母公司股东净利润	-5,301.80	5,379.04	-198.56

(二) 公司 2023 年上半年经营业绩下滑的主要原因

2023 年上半年，公司实现营业收入 147,361.72 万元，同比下降 21.50%；实现归属于上市公司股东的扣除非经常性损益的净利润为-5,301.80 万元，同比下降 198.56%。2023 年上半年公司业绩同比下滑且出现亏损，主要系受宏观经济波动、下游需求疲软，公司覆铜板价格下降幅度较大且大于其主要原材料电子铜箔价格下降幅度，导致覆铜板毛利率较上一年度下降 3.66%。

二、经营业绩变化情况是否可以合理预计以及充分提示风险

公司及保荐人在本次向特定对象发行 A 股股票申报文件中对相关情况涉及的风险因素做出提示，具体情况如下：

(一) 本次向特定对象发行 A 股股票的募集说明书中相关风险提示

公司于 2023 年 4 月 4 日披露的《南亚新材料科技股份有限公司 2022 年度向特定对象发行 A 股股票募集说明书（申报稿）》中“重大事项提示”如下：

“11、与本次发行相关的风险因素请参见本募集说明书‘第五章 与本次发行相关的风险因素’。其中，特别提醒投资者应注意以下风险：

(1) 市场竞争风险

覆铜板行业系技术、资本密集型的高壁垒行业，全球范围内已形成较为集中的市场格局，前二十名厂商合计市场份额约 91%，主要为日本、美国及中国台湾地区的企业主导，前二十名厂商中中国大陆内资厂商合计仅占有 24% 左右的市场份额，且在资金实力、技术研发能力、生产规模上较外资、台资企业尚存在一定差距。

若竞争对手利用其品牌、资金、技术优势，加大在公司所处市场领域的投入；

或公司不具备持续技术开发能力，生产规模不能有效扩大，产品质量和性能不能有效提升，公司将面临较大的市场竞争风险，给生产经营带来不利影响。

（2）技术及工艺风险

电子行业升级换代速度快，较强的技术研发实力是行业内公司保持持续竞争力的关键要素之一。若公司未来不能准确把握电子信息技术和 market 发展趋势，技术升级迭代进度和成果未达预期，或者新技术无法实现产业化，将影响公司产品的竞争力并错失市场发展机会，对公司的持续竞争能力产生不利影响。

（3）原材料供应及价格波动风险

公司的主要原材料为电子铜箔、玻纤布和树脂等，受大宗商品的影响较大，原物料供应的稳定性和价格走势将影响公司未来生产的稳定性和盈利能力。若相关原材料供需结构变化导致供应紧张或者价格发生波动、部分供应得不到保障，将对公司的产出、成本和盈利能力产生不利影响。

（4）人才流失及技术泄密风险

核心人才是公司综合竞争力的体现和未来持续发展的基础。覆铜板产品的研发和创新需要具备较强的复合研究能力，涉及材料科学、通信电子等领域，对公司研发技术人员储备提出了更高要求。随着行业竞争日趋激烈，公司可能面临着关键研发技术人员流失或不能及时补充的风险。而当前公司多项产品和技术处于研发阶段，核心技术人员稳定及核心技术保密对公司的发展尤为重要。如果公司在研发过程中因核心技术信息保护不力或核心技术人员流失等原因导致核心技术泄密，将在一定程度上削弱公司的技术优势，对公司的核心竞争力造成不利影响。

（5）宏观经济波动风险

公司所处的电子行业与国民经济众多领域均具有相关性。当前，中国经济呈增速放缓趋势，世界经济复苏乏力，全球宏观经济波动对电子行业的内需消费和外贸出口造成相应的影响。如未来世界经济和中国经济不景气程度加深，受其影响，公司未来发展的不确定性和风险也将随之增加。

（6）业绩下滑风险

发行人 2022 年度营业收入为 377,821.13 万元，较上年同期下降 10.19%；归属母公司股东的净利润为 4,488.52 万元，较上年同期下降 88.76%；扣除非经常性损益后的净利润为-2,214.95 万元，较上年同期下降 106.19%；综合毛利率为 8.31%，较上年同期下降 9.58 个百分点。公司的营业收入主要来源于无铅无卤产品，受终端需求、市场竞争等多重因素影响，公司产品的销售单价较上年同期下降较大，且公司产品价格下降幅度高于原材料价格下降幅度，从而导致公司覆铜板产品毛利率下降较多，净利润出现下滑。若公司未来出现产品价格持续下降或采购价格未同步下调等其他不利于公司经营的负面因素，公司业绩可能存在继续下滑的风险。”

此外，在《南亚新材料科技股份有限公司 2022 年度向特定对象发行 A 股股票募集说明书（申报稿）》的“第五章 与本次发行相关的风险因素”之“一、对公司核心竞争力、经营稳定性及未来发展可能产生重大不利影响的因素”处除对上述风险进行了风险提示外，还包括如下相关风险提示：

“（七）产业政策风险

公司所处的电子行业受到国家产业政策和行业规划的影响。未来的产业政策或行业规划若出现变化，将可能导致公司的市场环境和发展空间出现变化。

（八）环保政策风险

公司严格按照国家环保政策进行生产经营，采取了可靠有效的环保处理措施，生产过程中产生的废水、废气等各种污染物排放以及噪声污染均满足环保标准要求，废液及固废由专业公司回收，公司亦会时刻关注相关环保标准的变化并及时调整。尽管如此，如未来环保政策改变而公司未能及时采取相应措施导致不能达到环保标准要求，将对公司生产经营产生一定不利影响。

（九）存货跌价和周转率下降风险

公司根据已有客户订单需求以及对市场未来需求的预测情况制定采购和生产计划。随着公司业务规模的不断扩大，公司存货绝对金额随之上升，进而可能导致公司存货周转率下降。若公司无法准确预测市场需求和管控存货规模，将增

加因存货周转率下降导致计提存货跌价准备的风险。

（十）应收账款坏账风险

虽然公司主要客户资信状况良好，应收账款周转率较高，但随着公司经营规模的扩大，应收账款绝对金额可能逐步增加。如果未来公司应收账款管理不当或者由于某些客户因经营出现问题导致公司无法及时回收货款，将增加公司的经营风险。

（十一）部分经营场所尚未取得房产证的风险

截至本募集说明书出具日，发行人子公司江西南亚位于江西省吉安市深圳大道北侧、江西省吉安市深圳大道与里塘路交叉口东北角的厂房、宿舍等房屋尚未取得房屋权属证书。发行人已积极与相关主管部门沟通房屋权属证书申领事宜，相关手续正在办理过程中，但如不能顺利完成相关办证手续，则上述房屋存在一定的权属风险。

（十二）不可抗力的风险

诸如地震、台风、战争等不可抗力事件的发生，可能会对公司的财产、人员造成损害，影响公司的正常生产经营，造成直接经济损失或导致公司盈利能力的下降。”

（二）保荐机构出具的保荐人尽职调查报告中相关风险提示

保荐机构已在出具的《光大证券股份有限公司关于南亚新材料科技股份有限公司 2022 年度向特定对象发行股票并在科创板上市之尽职调查报告》中“第九章 风险因素及其他重要事项调查”之“一、风险因素”之“（一）对公司核心竞争力、经营稳定性及未来发展可能产生重大不利影响的因素”处了风险提示。

除此之外，保荐机构也在其出具的《光大证券股份有限公司关于南亚新材料科技股份有限公司 2022 年度向特定对象发行 A 股股票之发行保荐书》中“第三节 对本次证券发行上市的推荐意见”之“六、发行人本次发行相关的风险说明”处以及在其出具的《光大证券股份有限公司关于南亚新材料科技股份有限公司 2022 年度向特定对象发行 A 股股票之上市保荐书》中“第一节 发行人基本情况”

之“（五）发行人存在的主要风险”处对上述可能导致公司经营业绩下滑的因素进行了风险揭示。

三、公司 2023 年上半年度业绩下滑不会对公司当年及以后年度经营产生重大不利影响

公司 2023 年上半年业绩存在下滑情况主要系受宏观经济形势、下游市场需求疲软等多种因素的影响，但公司采取积极的市场策略、实施降本增效等措施，以及后续整体经济的复苏、下游市场需求回暖，预计 2023 年上半年经营业绩下滑的情况不会对公司当年及以后年度经营产生重大不利影响。

四、公司 2023 年上半年度业绩下滑不会对公司本次募投项目产生重大不利影响

本次向特定对象发行股票募集资金总额不超过人民币 20,000.00 万元（含本数），扣除相关发行费用后的募集资金净额拟全部用于补充流动资金，以满足未来业务快速增长的营运资金需求，优化公司资本结构，推动公司进一步发展。

公司本次使用募集资金补充流动资金，符合相关政策和法律法规，具有可行性。本次向特定对象发行股票募集资金到位后，公司净资产和营运资金将有所增加，有利于增强公司资本实力，促进公司业务快速发展，提升公司盈利水平及市场竞争力，推动公司业务持续健康发展，符合公司当前实际发展需要。

综上，公司本次 2023 年上半年度业绩下滑情况不会对本次募投项目产生重大不利影响。

五、公司 2023 年上半年度业绩下滑不会对上市公司持续经营能力产生重大影响

（一）公司所属行业仍具有广阔的市场空间

1、下游市场增长空间广阔

虽然计算机、消费电子、通讯等覆铜板及印制电路板的传统主要应用领域目前受到宏观经济等因素的影响市场增速放缓。但考虑到覆铜板的终端应用涉及电子相关产品的方方面面，随着新能源汽车、智能驾驶、云计算、数据中心、物联

网、人工智能和智能家居为代表的产业蓬勃发展，汽车电子、5G 基站、服务器平台升级等市场有望成为覆铜板产业的新的重点，将给覆铜板产业带来全新的发展机遇。

2、国产化替代需求提升

在芯片事件后以华为为代表的国内终端厂商对于核心原料国产化的需求日益提升，而 PCB 以及覆铜板作为电子产业链的重要组成部分其国产化需求也日益迫切。中国大陆 PCB 厂商未来预计将持续推动国产高端覆铜板材料对进口原材料的替代，国产替代空间广阔。

3、高速板、车载板以及 IC 载板基材等新业务将为公司业绩带来新的增长点

①公司是国内较早开展高频高速覆铜板研发的内资企业之一，高频高速板的技术门槛非常高，经过十年左右的研发积累，公司在高速板方面形成了完整的产品体系，并逐步实现产业化落地。目前高速板市场总体上以日本、美国和中国台湾的企业主导，未来市场空间较大。公司积极布局，将部分产线用于高速板等中高端产品的生产，提升高速板的产能，公司预计高速板将给公司的业绩带来新的增长点。

②在新能源汽车快速发展和汽车高度电子化趋势的带动下，汽车电子占比提升拉动了车用 PCB 产品需求增长，同时，随着消费者对于汽车功能性和安全性要求日益提高，汽车电子占整车成本的比例不断提升，给覆铜板及印制电路板行业提供了广阔的市场空间。

③公司目前拟进行 IC 载板材料智能工厂建设项目，布局 IC 载板基材领域。IC 载板作为半导体产业链中封测环节的关键载体，不仅为芯片提供支撑、散热和保护作用，也同时为芯片与 PCB 之间提供电子连接，甚至可埋入无源、有源器件以实现特定的系统功能。IC 载板与芯片之间存在高度相关性，不同的芯片往往需设计专用的 IC 载板与之相配套，因此 IC 载板在半导体产业链中发挥重要作用，广泛应用于各种芯片的封装，如处理器芯片封装、存储芯片封装、射频芯片封装、传感器芯片封装等。IC 载板行业持续处于高速发展期，公司布局 IC 载板基材等新业务将为公司业绩带来新的增长点。

综上，尽管短期内受经济周期影响公司业绩出现了下滑，公司所处的行业仍具有广阔的市场空间。

（二）公司所处行业地位和竞争格局未发生重大不利变化

公司具备良好竞争地位。凭借多年行业研发制造经验打造的产品体系以及深耕市场多年建立的品牌优势，公司已发展成为国内具有较强规模、技术和市场优势的覆铜板行业领先企业之一。

在业务规模方面，发行人是少数跻身全球前二十名的内资覆铜板厂商之一，2022 年公司营业收入排名全球第九名、内资厂第二名。

在技术研发方面，发行人在环保型产品、超薄工艺都建立起一定的技术优势，在高速覆铜板领域，发行人是少数在 Very Low Loss、Ultra Low Loss 和 Extreme Low Loss 三个尖端系列通过华为、中兴认证的内资厂商。

在市场资源方面，发行人已经与奥士康、景旺电子、瀚宇博德、深南电路、健鼎集团等知名 PCB 厂商建立了长期良好的合作关系，在市场中建立了较高的知名度和良好的美誉度。

2023 年上半年度，受宏观经济波动、终端市场需求疲软等因素所致，公司及同行业可比公司均出现了不同程度的业绩下滑，系整个行业的正常波动，公司的行业地位及行业竞争格局均未发生重大不利变化。

（三）公司主要经营情况与同行业公司具有可比性，符合行业发展规律

2023 年 1-6 月，受宏观经济波动、终端市场需求疲软等因素影响，同行业可比公司的业绩均出现较大幅度下滑，具体例如：

序号	公司	2023 年 1-6 月归属于上市公司股东的扣除非经常性损益的净利润（万元）	同比变动（%）
1	生益科技	51,698.54	-42.37
2	金安国纪	/	/
3	华正新材	-2,101.13	-137.09
4	发行人	-5,301.80	-198.56

数据来源：同行业可比公司 2023 年上半年度报告，金安国纪 2023 年上半年度的数据尚未披露。

2023年1-6月，受宏观经济波动、终端市场需求疲软等因素影响，发行人及同行业可比公司的覆铜板等主要产品销售价格、毛利率均出现不同幅度的下降，发行人业绩波动趋势与同行业可比公司一致。

综上，相关风险因素未改变公司的行业地位，预计不会对公司持续经营能力产生重大不利影响。

六、公司2023年上半年经营业绩变动情况不会对本次向特定对象发行A股股票构成实质性障碍

根据《上市公司证券发行注册管理办法》，上市公司不得向特定对象发行股票的情形与南亚新材实际情况对照如下：

序号	不得向特定对象发行股票的情形	发行人实际情况
1	擅自改变前次募集资金用途未作纠正，或者未经股东大会认可。	发行人不存在擅自改变前次募集资金用途的情形。
2	最近一年财务报表的编制和披露在重大方面不符合企业会计准则或者相关信息披露规则的规定；最近一年财务会计报告被出具否定意见或者无法表示意见的审计报告；最近一年财务会计报告被出具保留意见的审计报告，且保留意见所涉及事项对上市公司的重大不利影响尚未消除。本次发行涉及重大资产重组的除外。	发行人最近一年财务报表的编制和披露不存在不符合企业会计准则或者相关信息披露规则规定的情形；会计师对发行人最近一年财务报表出具了标准无保留意见的审计报告。
3	现任董事、监事和高级管理人员最近三年受到中国证监会行政处罚，或者最近一年受到证券交易所公开谴责。	发行人现任董事、监事和高级管理人员不存在最近三年受到中国证监会行政处罚，或者最近一年受到证券交易所公开谴责的情形。
4	上市公司或者其现任董事、监事和高级管理人员因涉嫌犯罪正在被司法机关立案侦查或者涉嫌违法违规正在被中国证监会立案调查。	发行人及其现任董事、监事和高级管理人员不存在因涉嫌犯罪正在被司法机关立案侦查或者涉嫌违法违规正在被中国证监会立案调查的情形。
5	控股股东、实际控制人最近三年存在严重损害上市公司利益或者投资者合法权益的重大违法行为。	发行人的控股股东、实际控制人最近三年不存在严重损害上市公司利益或者投资者合法权益的重大违法行为。
6	最近三年存在严重损害投资者合法权益或者社会公共利益的重大违法行为。	发行人最近三年不存在严重损害投资者合法权益或者社会公共利益的重大违法行为。

截至本承诺函出具之日，发行人本次向特定对象发行股票仍符合《公司法》

《证券法》《上市公司证券发行注册管理办法》等法律法规规定的上市公司向特定对象发行股票的条件。因此，发行人 2023 年上半年业绩下滑不构成发行人本次向特定对象发行 A 股股票的实质性障碍。

七、会后事项承诺函

1、发行人审计机构天健会计师事务所（特殊普通合伙）已对发行人 2020 年度/2020 年末、2021 年度/2021 年末、2022 年度/2022 年末财务报表进行审计并出具了标准无保留意见审计报告。

2、发行人本次发行的保荐机构出具的专项说明和律师事务所出具的法律意见书中没有影响发行人发行新股的情形出现。

3、发行人及其控股股东和实际控制人无重大违法违规行为。

4、发行人 2023 年半年度业绩变化情况详见本承诺函之“一、公司 2023 年半年度业绩变化情况和主要原因”，前述业绩变动情况不会对本次向特定对象发行产生重大不利影响，不构成本次向特定对象发行的实质性障碍。除上述情况外，发行人的财务状况正常，报表项目无异常变化。

5、发行人没有发生重大资产置换、股权、债务重组等公司架构变化的情形。

6、发行人的主营业务没有发生变更。

7、发行人的管理层及核心技术人员稳定，没有出现对发行人的经营管理有重大影响的人员变化。

8、发行人没有发生未履行法定程序的关联交易，且没有发生未在申报文件中披露的重大关联交易。

9、经办本次发行的保荐机构（主承销商）光大证券股份有限公司、审计机构天健会计师事务所（特殊普通合伙）、律师事务所国浩律师（上海）事务所经办人员在会后事项期间未受到有关部门处罚，未发生更换。

10、发行人未作盈利预测。

11、发行人及其董事长、总经理、主要股东没有发生重大的诉讼、仲裁和股

权纠纷，也不存在影响发行人本次发行的潜在纠纷。

12、没有发生大股东占用发行人资金和侵害小股东利益的情形。

13、没有发生影响公司持续发展的法律、政策、市场等方面的重大变化。

14、发行人的业务、资产、人员、机构、财务的独立性没有发生变化。

15、发行人主要财产、股权没有出现限制性障碍。

16、发行人不存在违反信息披露要求的事项。

17、发行人不存在因媒体质疑报道以及相关质疑报道对本次发行产生实质性影响的事项。

18、发行人及其主要股东不存在其他影响本次发行和投资者判断的重大事项。

19、发行人及发行人的全体董事、监事、高级管理人员、控股股东及实际控制人分别签署了发行人本次发行的申请文件。上述单位、人员在有关申请文件中的盖章、签名属实。

20、如果从本承诺函出具之日起至公司向特定对象发行股票完成上市日期间，发生影响投资者判断的重大事项，将及时向中国证监会、上海证券交易所报告。

经核查，保荐机构认为，截至本承诺函出具之日，发行人会后事项期间未发生可能影响本次发行上市条件及对投资者做出投资决策有重大影响的应予披露的重大事项，发行人仍符合发行条件、上市条件和信息披露要求。

(本页无正文，为《光大证券股份有限公司关于南亚新材料科技股份有限公司
2022 年度向特定对象发行 A 股股票会后事项的承诺函》之签字盖章页)

保荐代表人： 王如意 林剑云
王如意 林剑云

法定代表人： 刘秋明
刘秋明

